星期二 8 元 高原雪

为全面深化改革贡献智慧力量

省政协2017年重点调研成果摘编(四)

坚持 三个导向 引领威县新发展

威县探索实施综合配套改革

威县坚持问题导向、目标导向、 实效导向,立足实际,探索出符合自 身实际的综合配套改革新样本。

行政体制改革,探索 六集中、 一下移 集中审批、集中现场服务、 集中中介管理、集中联合办税、集中 综合执法、集中检验检测、审批服务 下移。

城乡改革,实行 五个一体化 : 规划一体化、推进一体化、信息一体化、管理一体化、医保一体化。

园区招商改革 探索市场化招商机制 推行商会协会、专家顾问专职招商 ;与北京市顺义区共建产业园 ,打破行政级别 引进高端人才管理。

产业扶持改革,强化 三个保障 :智力保障,探索实施产业首席 专家制度;用工保障,探索集劳务对接、用工培训于一体的就业用工服务110 :平台保障,强力实施科技创新平台和技改项目。

破解融资难,走好 七步棋 :

争上,研究用好国家政策;盘活,成立18家国有融资公司,唤醒沉睡资产;引外,与省国开行等开展全面战略合作;借力,探索PPP模式,打造智慧节水模式的全国4板;整合,累计整合涉农资金3.48亿元;抵押,与互联网土地流转信息平台合作,发放承包经营权贷款5000余万元;信用,推进农村信用体系建设。

(省政协财政经济委员会调研组)

协同发展抢先机 体制创新增活力

高碑店市推进国家中小城市综合改革

近年来,高碑店市积极承接非首都功能疏解和产业转移,加快体制机制改革创新,推进中小城市综合改革

全面放开落户限制。探索实施财政转移支付、建设资金对城市基础设施补贴数额、城镇建设用地增加规模与农业转移人口落户数量挂钩机制,建立农业转移人口市民化成本分担机制。完善人才引进政策,鼓励京津高层次创新型人才到高碑店创业。

主动靠前服务。成立由市委、市政府主要领导挂帅的专门领导小组,建立市级领导牵头包办制、联合办公制和督查督办责任制。设立政务大厅,为入园企业和商户开辟绿色通道。与北京铁路局牵手,推行生鲜农产品产地初加工、园区精加工、净菜进北京的城市共同配送模式。

加强城市管理。制定出台洁净城市工作考核办法等,持续提升城市管理水平。实施 互联网+ 城市管

理模式,打造城市精细化管理平台。 着力改善营商环境。园区为商户 配套完善了居住,教育等功能,解决商

看刀以番禺的环境。四区为的户配套完善了居住、教育等功能 解决商户落户难、上学难等问题。创新金融服务助力商户做大做强。

产城融合打造发展新链条。在承接产业转移中注重吸引高端优质产业汇集 突出发展食品物流加工产业、先进装备制造和新材料产业、节能环保产业等 变 招商引资 为 择商选资。(省政协人口资源环境委员会调研组)

发挥优势 借力发展

大厂回族自治县积极开展综合改革试点

大厂回族自治县以文化产业、 全域旅游为抓手,着力打造北京城 市副中心后花园,在推进综合改革 试点工作中取得新成效。

立足京津冀协同发展大局,注重与北京城市副中心互动对标,即:规划建设、产业发展、社会发展、城乡环境互动对标。

着力补齐短板,在城乡一体化规划建设管理方面实现新突破。开通大厂至通州地铁潞城站、大厂至北京大郊亭桥东的两条公交快速直

达专线,进一步打通大厂向西和向 南的进京通道。构建城乡网格化管 理体制,制定幸福大厂智慧城市 方案。

着力改善民生,在城乡公共服务均等化供给方面实现新突破。以开发区工作人员绩效薪酬制度改革为试点,逐步推行公职人员绩效薪酬制度改革。引进北京名校、名医院进驻或建立合作关系,推进中国人民大学通州新校区拓展区项目。

(省政协民族和宗教委员会调研组)

打通服务群众 最后一公里

肃宁县打造四级网上审批便民服务系统

破解难点。一把手 挂帅 逐个部

2015年以来,肃宁县研发建设 四级网上审批便民服务系统,群众 90%以上的事项办理实现 小事不 出村、大事不出乡,打通了服务群 众的 最后一公里。

完善功能。把申报环节下放到村,群众办事只需在村便民服务中心提供相关证件,填写电子表单。审批者和办事员双方不见面、不接触,杜绝腐败发生。纵向贯通,让数据跑起来。打通市县乡村四级信息传递渠道,整合农村电子商务和便民服

务。功能叠加,让村级平台成为农村 治理的抓手,把村代办员变成民情 收集员。

门约谈 现场办公 最终实现242项审批事项全部入网。加强监督。通过网上审批系统,

全程网上留痕,全程网上公开,为权力装上了 GPS。

为民情怀是动力。肃宁县领导 干部履职不畏艰难,为民敢于担当, 从紧张的财政资金中挤出经费用于 网上审批服务系统的建设。 组织领导是关键。肃宁县成立

由常务副县长任组长的领导小组, 调配既懂行政事务又有互联网思维的干部具体负责。建立考核通报机制,将考核结果纳入各部门和乡镇 年终绩效综合考核成绩。

制度机制是保障。出台村办事员网上审批职责等13项制度规范,实现代办、审批、监督、考核规范化制度化。

(省政协教科文卫体委员会调研组)

创新模式 为民谋利

衡水市桃城区以改革思路破解城市拆迁难题

衡水市桃城区坚持从群众利益 出发,以改革思路破解城市拆迁难 题,探索出 政府主导、金融支持 的 货币化安置开发模式。

抢抓机遇争取资金。桃城区抓住政策机遇,争取到贷款8亿元,区政府提供资金2亿元,为破解拆迁难题提供资金保障。同时,制定出台相关指导意见,成立城乡建设投资公司,搭建货币化安置购房平台。

前期工作 清。将 阳光拆迁贯穿始终 将拆迁法规规章、安置补偿方案、协议内容、工作人员电话、丈量评估结果等全部公示,让群众自始至终清楚明白。

制度建设 硬。政策硬,有法依。所有工作人员系统学习相关法律法规和征地拆迁政策,确保各项工作在法律法规的监督之下。机制硬,有奖惩。建立强势推进机制,实

行集中办公和挂图作战,落实拆迁 改造工作常态调度机制,建立考核 奖惩机制。

广泛汇聚力量。争取群众支持,对家庭情况复杂的拆迁户,拆迁工作人员不厌其烦 多次登门 把问题解决在拆迁动工前。提升土地价值 面对开发商的顾虑 桃城区完善路网建设 使原本不被看好的地段变为 香饽饽。

京本小板省好的地段受力 省译译。 (省政协民族和宗教委员会调研组)

让群众感受公平正义在身边

承德市双滦区人民法院推进司法体制改革

承德市双滦区人民法院立足实际,以 五化 为引领落实司法责任制 推进司法体制改革。

构建审判权科学配置体系。针对 案多人少、审判力量薄弱问题,双滦区人民法院在诉外、诉前、立案、审判、裁判等环节探索分流路径,打造了 立足四个方面、搭建六个平台、着眼五个阶段、实现五级分流 的 4655 案件繁简分流模式。

以 五化 为引领全面落实司法责任制。即用大数据分析方式对案件类别、案均占用审判资源和审理周期等进行分析 实现审判组织 扁平化 ;建立综合性诉讼服务中心 寡现辅助事务 集约化 科学动态调整各审判组和每名法官案件分配比例 实现运行管理 流程化 转变业务副院长履职监管方式 深化审判委员会改革 实现监督制度 规范化 制定错误、瑕疵

案件责任追究办法 坚决追究违法审 判责任 实现绩效考核 责任化 。

破解执行难,让百姓切实感受到司法权威。重点做好十个一批即集中执结一批、失信惩戒一批、严厉打击一批、重整破产一批、规范中止一批、挂牌督办一批、执行救助一批、约谈通报一批、正面宣传一批、培训表彰一批借助社会各界力量共同打击老赖。

6於刀重共同打击 名赖。 (民盟河北省委员会调研组)



富聚民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国 敬业 機信 交替



人 & 永 漫画增刊 中宣部宣教局 中国网络电视台

说我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 城信 友善



人。 中宣部宣教局中国网络电视台